



Každý rok je v Hodušíně něco nového. Poutníci tak neváží cestu do těchto končin zbytečně. Letos byl zážitkem pohled na opravenou kapli sv. Jana Nepomuckého. S administrativní podporou MěÚ Tábor a s finančním příspěvím Ministerstva kultury se podařilo dokončit její celkovou rekonstrukci. Pan farář kapli požehnal a spolu s poutníky se odebral ke kříži před kostelem, kde slavnost ukončili zpěvem státní hymny.

Kulturní podzim

Zájemci o kulturní i jiné zážitky se mohli na konci léta vypravit se zájezdem SDH Opařany na Moravu, děti proběhly pohádkovým lesem, koncem září bylo možné vyslechnout varhanní koncert v kostele sv. Františka Xaverského nebo absolvovat několikrát odkládaný zájezd do pražského Divadla ABC. Účastníci si akce pochvalovali, a tak se zřejmě uskuteční další podobné.

Co nového?	str. 2
Dotace	str. 4
Aktivní léto	str. 5
Sport	str. 6
Křížovka	str. 7

Svatý Václav v Hodušíně

V kostele svatého Václava v Hodušíně se v den svátku světce a patrona české země sešli poutníci ke slavnostní mši. Zaplněná loď kostela zalitá podzimním sluncem poskytla v den české státnosti poklidnou atmosféru pro rozjímání.

Pomalou se stává obrozenou tradicí hodušínská pouť. Oblíbený je stánek s podzimními květinami a neméně vítané je zastavení u stánku s kávou a srdci z perníku.

Milí čtenáři,

léto je nenávratně pryč, krajina oblékla barvy podzimu, sluníčko ztrácí sílu a den se krátí. Je třeba využít zbytek teplých dnů na úpravu zahrad a zahrádek, a také na dokončení úprav veřejných prostranství.

V průběhu léta se mnoho věcí změnilo. Proměnila se komunikace v úvozu, prokoukla kaple v Hodušině, začaly práce na opravě Burčoviny, postupně skončily práce na stavbě kanalizace v Podboří, rozběhly se práce na stavbě chodníku od křižovatky u pily, v Olši dokončují úpravu podkrovního domu hasičů. Jen nejistá budoucnost areálu bývalé léčebny zůstává beze změny - nadále nejistá. Střídají se tam významné návštěvy i mediální štáby a nad chutí a vůlí udržet provoz nemocnice převládá zdůrazňovaná nemožnost zajistit lékaře pro dětskou psychiatrii. Názor na situaci, ať si každý učiní sám. Mám za to, že náborový příspěvek není to, co může nemocnici izolovanou od okolního světa zachránit.

Jak může v dané situaci jednat obec? Je nám předkládáno, že jde o záležitost státu. Máme tedy jen přihlížet? Nebo můžeme usilovat o areál či o jeho část, přestože se to může zdát bláznivé? Máme se dívat na chátrající areál, nebo zkusíme rozdmýchat naději, že bude park sloužit veřejnosti a osamělá branka, kterou někdo před časem připravil o smysl její existence, opět ožije a propojí srdce obce s oázou parku? Nebyli jsme na situaci připraveni. Pustili jsme se do mnoha projektů, o kterých jsme přesvědčeni, že obci pomohou udržet atraktivitu místního prostředí. Najednou stojíme před rozhodnutím, jestli strategii rozvoje rozšíříme o další záměr, anebo budeme pouze přihlížet, jak s částí naší obce nakládají jiní. Máme nadšeně uchopit

myšlenku na nové možnosti, nebo ji máme opustit, nechat areál nenávratně svému osudu a věnovat se pouze dříve plánovaným cílům? Co na to veřejné mínění?

Zpátky k tomu, v čem máme jasno. Chceme dokončit projekt pro revitalizaci centra Opařan. Aby se tak mohlo stát, musíme získat souhlasné vyjádření od Ředitelství silnic a dálnic. Abychom získali souhlasné vyjádření, musíme získat kolaudaci na dávno realizované chodníky u pekárny a u hospody. Abychom získali kolaudační souhlas, musíme provést stavební úpravu chodníků a uvést je do souladu s požadavkem Krajského ředitelství policie... Protože věc nesnesla dalšího odkladu, proběhla dílčí proměna centra v několika málo dnech. Chodník od hospody k bistru byl rozšířen kvůli bezpečné a předpisům odpovídající šíři přechodu a prostranství před pekárnou bude od komunikace odděleno záhonem, čímž se zamezí parkování vozidel v prostoru zamýšleném pro pohyb chodců. Než zpravodaj vznikne v papírové podobě, budou už dokončené stavební práce a budou nás čekat navazující práce administrativní. Věřím, že vše klapne, a než vejdou v účinnost nové stavební předpisy, bude požádáno o stavební povolení na celkovou revitalizaci centra obce.

Pomalou se blíží konec stavební sezóny a s jejím koncem příprava na tu další. Musíme přemýšlet o rozpočtu na rok 2022 a připravit plán akcí v koordinaci s dotačními možnostmi. V letošním roce se přes skokový nárůst cen stavebních materiálů a přes jejich občasnou nedostupnost podařilo zrealizovat maximum toho, co bylo rozpočtováno. Snad budeme moci obdobné sdělení přinést i v závěru příštího roku a odškrtnout si některé body z investičního plánu.

Prožíváme sněmovní volby a o to víc si uvědomujeme, že za rok nastanou ty komunální. Rok je krátká doba na uskutečnění všeho, co vnímáme jako přínosné a potřebné, ale je to dostatečně dlouhá doba na přerod některých myšlenek v činy. Spolupracujte s námi nebo se nechte překvapit. Přečíst si podrobnosti o investičních plánech pro příští rok můžete v příštím zpravodaji.

Budete-li listovat nynějším vydáním, dozvíte se, co se dělo v létě, co jsme kde zvelebili a také na co se letos ještě můžete těšit. Přeji příjemné počtení.

Andrea Rucká, starostka

Spolkový den Opařany 2021

Tradice spolkového dne byla dodržena i letos, i když po zkušenostech během roku, nebylo jasné, za jakých opatření a zda vůbec bude realizace možná.

Pro udržení kulturního života v obci bylo domluveno, že se minimálně objedná kapela a uskuteční se tak pouze taneční zábava. Nicméně situace kolem covidu se během léta zlepšila natolik, že bylo možné uspořádat klasický Spolkový den tak, jak ho známe.

V pátek proběhla stavba zapůjčených stanů z mikroregionu Tábořsko, příprava sezení, parketu zapůjčeného ze Řepče a zkouška skákacího hradu.

Po propršených předchozích ročnicích, byla letos předpověď příznivá až moc. Slunce páliło už od rána a teploty stoupaly opravdu hodně vysoko.

Za přispění místních spolků se připravil program a soutěž pro děti i dospělé. Zúčast-

nit soutěže o věcné ceny se tak mohl opravdu každý. Celkem bylo připraveno sedm stanovišť a podmínkou soutěže bylo nasbírat minimálně pět razítek a být přítomen závěrečnému losování.

Jedním ze stanovišť, kde účastník mohl získat razítko, byla lezecká stěna, která si na spolkovém dni odbyla premiéru a nutno podotknout, že měla velký úspěch jak u dětí, tak i dospělých.



Hasiči si pro děti připravili ochlazení v podobě pěny, a to byla pro děti opravdová radost a v parném dni i super osvěžení.

Dospělé opět potěšili včelaři ochutnávkou medoviny, pitný režim zajistila hospůdka na hřišti Petra Baláže a o dobré jídlo se staral Catering na klíč. Hudební atmosféru zajistil Marian a v podvečer převzala štafetu kapela Elizabeth.

Věřím, že všichni, kdo se zúčastnili, se dobře bavili a patří jim dík, že i v této době a v tak horkém dni Spolkový den v Opařanech na hřišti navštívili. Poděkování samozřejmě patří i všem zúčastněným spolkům.

Oldřich Sadil, místostarosta



Jihočeský kraj

Komunikace v úvozu

Před 2 roky jsme slíbili, že dokončíme úpravy komunikace v úvozu v Opařanech.



V letošním roce došlo na povrchu, a tak trochu neplánovaně a za 5 minut 12 i na opravu vodovodních uzávěrů na přípojkách. Někdo se ptá, proč byla upřednostněna dlažba před asfaltovým povrchem. Důvody jsou minimálně dva: zpomalení odtoku dešťové vody a lepší opravitelnost při poruchách inženýrských sítí.

Za přispění dotace z programu Podpora oprav a rekonstrukcí místních komunikací poskytnuté Jihočeským krajem, a to ve výši 1,5 mil. Kč, se podařilo akci uskutečnit ke spokojenosti všech.



Jihočeský kraj

Kanalizace a ČOV v Podbořích

Trvalo to o něco déle, než se původně odhadovalo, ale stavba je dokončena a zbývá ji jen uvést do provozu. Kdo hledá čistírnu odpadních vod v podobě domku, bude překvapen. V Podbořích je kontejnerová čistírna uložena v zemi, na povrchu je pouze buňka, ve které je část ovládnání.

Celá akce byla uskutečněna za významné podpory Ministerstva zemědělství a za neméně důležité podpory Jihočeského kraje. Ten poskytne obci dotaci ve výši 10% uznatelných nákladů, tj. finanční podporu v hodnotě max. 1 788 900 Kč (částka bude upřesněna podle skutečných výdajů akce).



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

IROP - Rozvoj hromadné dopravy II. - 7. výzva MAS Krajina srdce

Do dotační výzvy MAS Krajina srdce jsme vstoupili začátkem léta se žádostí o podporu na stavbu chodníků podél silnice I/29.

Dříve než dojde k dokončení administrativního procesu schvalování podpory, máme chodník dokončený. Na stavbě se nevyklyly žádné problémy, a protože nám přálo počasí, můžeme se procházet po nové dlažbě dříve, než jsme předpokládali. **Způsobilé výdaje projektu jsou 1 846 091,94,- Kč, podpora je 95% z nich.**

Dobročinný běh

Už čtvrtým rokem Občané Opařany uspořádali sportovně-společenskou akci s charitativním podtextem a s cílem získat finanční příspěvek pro Domácí hospic Jordán. Sluníčko přilákalo i přespolní trénované borce a Jordánu bylo nakonec předáno 13 000 Kč.

Hasiči ve sklípku

První zářijovou sobotu uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Opařany nejen pro své členy výlet na Moravu. Cestou jsme navštívili Muzeum hasičského hnutí v Přibyslavi a po obědě se vydali do cíle - obec Bořetice na Velkopavlovicku. V příjemném prostředí rodinného sklepa vinařství U Surmanů jsme ochutnali desítku rozmanitých vín a užili si společně večer plný dobrého pití, jídla a zábavy. V neděli jsme se podívali po okolí a pak vyrazili zpět k domovu.

Jana Kratochvílová

Léto v Nových Dvorech

Díky rozvolnění hygienických podmínek jsme se sešli pod pergolou. S doprovodem kytary si zazpívali a popovídali. Protože se akce líbila a lidé neměli možnost v době omezení se scházet, došlo na druhé setkání, tentokrát s harmonikou. Prostředí dokončené úpravy pergoly, rozkvetlá skalka a hezké počasí vytvořilo pěknou sousedskou atmosféru.

Dokonce se podařilo uskutečnit o prázdninách letní kino, opět pod pergolou.

Přejeme všem krásný a klidný podzim a zároveň Vás zveme v období adventu na procházku po „Andělských Nových Dvorech“.

Marcela Barešová



SDH Otyně

Jak víte z minulého vydání zpravodaje, juniorky z SDH Otyně měly našlápnuto na získání republikového poháru. Svými výsledky ze začátku sezóny se probojovaly mezi 15 soutěžními týmy, které se na začátku léta utkaly v republikovém klání. Doplněny o bojovnice ze Slap a Zhoře u Tábora si vyzkoušely závodit proti nejlepším. Na stupně vítězů sice nedosáhly, ale pobraly zkušenosti a ujistily se, že při troše štěstí a zvýšeném úsilí by to někdy vyjít mohlo. Pochvala za 12. místo v celorepublikovém klání a za nadšení, se kterým hasičský sport provozují, patří nejen dívkám, ale především trenérům Aleně a Liborovi Novotným.



Oltyně má dobrý tým i v jiných kategoriích. Nejmenší hasiči se v přípravce učí terminologii a hlavně technické a pohybové dovednosti, aby také obstáli v soutěžích, ti starší už sbírají medaile. Z poslední soutěže přivezli stříbro. Jestli budou na jaře závodit v Oltni, můžete jim fandit na louce u rybníka. Zaslouží si to malí, velcí, trenéři, ale i rodiče. Ti občas na závody smaží řízky a pečou bábovky anebo pomohou s dopravou.

Andrea Rucká

Bezkurťáci na kurtu

Spolek BEZKURŤÁCI, z.s. uspořádal již šestý ročník turnaje OPAŘANY OPEN. Do turnaje se přihlásilo rekordních 30 hráčů z devíti měst a obcí. 14 týmů do čtyřhry a 11 hráčů do dvouhry. Své zástupce zde měly Opařany, Milevsko, Stádlec, Tábor, Sezimovo Ústí, Planá nad Lužnicí, Dražice, Jistebnice a Dobronice u Bechyně. Bylo naplánováno celkem 132 zápasů. 99 zápasů čtyřhry a 33 zápasů dvouhry. Turnaj vyvrcholil Finálovým dnem v sobotu 11.09. na místním hřišti. Na 3. místě dvouhry se umístil nováček turnaje Honza Šimek ze Sezimova Ústí. Druhé místo obhájil Honza Jareš z Tábora (vítěz 2018, 2. místo 2019, 2020). Vítězem dvouhry se potřetí v řadě stal Jonáš Pecháček z Milevska (vítěz 2019, 2020, 3. místo 2017, 2018). Na 3. místě čtyřhry skončila domácí dvojice - Karel Malý s Vlastou Bednářem (vítězové 2016, 2. místo 2017, 3. místo 2018).



Druhé místo čtyřhry patří hráčům z Tábora Honzovi Jarešovi a Martinovi Pospíšilovi (vítězové 2018, 3. místo 2020). Na 1. místo čtyřhry dosáhli nováčci turnaje Jonáš a Matěj Pecháčkovi z Milevska. Ještě žádná dvojice se nepodařilo titul ve čtyřhře obhájit, což svědčí o náročnosti turnaje. Turnaj shlédlo celkem 305 diváků, kterým spolek BEZKURŤÁCI, z.s. děkuje za podporu.

Vlastimil Bednář

Maminky ČŠŽ Opařany a jejich pohádkový les obrazem

Maminky ČŠŽ se spojili s mysliveckým spol-
kem a uprostřed září zavedly děti do lesa.
Myslivcům se v teplém dni rosila čela a čer-
tům huňaté kožichy, ale děti byly spokojené.



OVIDIUS: K odvaze... dokončení v tajence.	UDÁTI SE	AMERICKÝ CHEMIK	MEZINÁROD. KÓD LETIŠTĚ SITKINAK	INICIÁLY ZPĚVAČKY OLMEROVÉ	EKET, IFNI, NUSE, PUCHR, UREY	ŘÍMSKY 1004	ŠÍDLO NIGERIE	Začátek tajerky	ZNECITLIVIT
KŘÍŽOVKA ČÍSLO 36	INDONÉŠSKÝ OSTROV				JIDELNÍ LÍSTEK				
	ŽIVEC				ANGLICKÝ CAR				
UTLUMUJÍCÍ LÁTKA									
LITERÁRNÍ ČLÁNEK				ČÁST OBLEČENÍ					
				ZNETVOŘENÝ PLOD ŠVESTKY					
ČÁSTI ÚST			DĚTSKÝ POZDRAV			SEKNOUT			
			ZÁKLAD TAOISMU			ZCELA ZDRÁV			
OBCHODNÍ AKADEMIE (ZKR.)		KOŇSKÉ DOSTIHY					MEGAVOLT (ZN.)		
		ZN. RUBIDIA					ZN. FRANCIA		
Konec tajerky					DR. ŠPA- NĚLSKÁ KOLONIE V AFRICE				
MUŽSKÉ JMÉNO					CETKA (RIDČ.)				



**FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK NA ONLINE REALIZACI
TOHOTO PERIODIKA VČETNĚ ŘEŠENÍ PRO JEHO
VYDÁVÁNÍ SVĚPOMOCÍ POSKYTUJE FUNPRINT.EU**

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze.

www.funprint.eu

Sport a kultura

Setkání seniorů

sobota 30.10.2021 od 14 hod.

Rozsvícení vánočního stromu

sobota 27.11.2021 od 17 hod.

Čertovský průvod (Krampus)

sobota 04.12.2021

Sportovní ples

sobota 11.12.2021

Betlémské světlo

sobota 18.12.2021

Hodušinské vánoční setkání

pondělí 27.12.2021 od 16 hod.

Setkání seniorů - autobusový svoz

Oltyně 13:15

Nové Dvory 13:20

Olší - náves 13:25

Olší - hájovna 13:35

Hodušín - škola 13:40

Skrýchov u Opařan 13:45

Podboří 13:50

Tajenka křížovky:

... nutí mne strach.

ZPRAVODAJ Opařan vychází 4 x ročně, měsíčním nákladem 400 kusů. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Opařany, Opařany 30, 391 61 Opařany, IČO 00252638. Evidenční číslo: MK ČR E 22604. Další číslo Zpravodaje Opařan vyjde v měsíci prosinec 2021 a uzávěrka je 05.12.2021. Příspěvky do zpravodaje zasílejte na e-mailové adresy: starosta@ou.oparany.cz nebo technik@ou.oparany.cz. Vyhrazujeme si právo redakčně upravovat příspěvky, nevracet nevyžádané rukopisy a snímky, obdržené materiály nezveřejnit, důvody nezveřejnění nesdělovat. Žádáme autory příspěvků do Zpravodaje Opařan o důsledné dodržování termínů uzávěrek a rozsahu příspěvků a kvality snímků. Upozorňujeme, že na akcích obce je pořizována fotodokumentace v souvislosti prezentací akcí na webu obce Opařany a ve ZPRAVODAJI Opařan. Tento výtisk neprošel jazykovou úpravou.